
PROCES-VERBAL DE CONSEIL D’ÉCOLE n°2

Date : 10 février 2022

Présents (Nom, Fonction) :

Enseignants : Mme ROUFFIAC (directrice), Mr CUMOURA , MrVERGE-BORDEROLLE, Mr 
COULON, Mme MASTRORILLO, Mme VILA, Mme PAILLER, Mme ROUX, Mme 
GUERCHON, Mme SAFFORIS

Mairie :  Mme BORDENAVE, (chargée des relations avec les écoles), Mr KSOURI (chargé des 
relations avec les écoles), M. BUZENAC (responsable Mairie des écoles) M. BERTRAND (DST), 
M. DESBOUGES (responsable des travaux sur les écoles)

Parents élus      :   Mme ANGELI, Mr DARTIGUEPEYROU, Mr LANGRY, Mme BERNHART, Mme 
CHAPERON, Mme DUBOIS, Mme BRUNEL , Mme RODRIGUEZ, Mme PAILLAT    
                                                                                                                           

Excusés (Prénom, Nom, Fonction):
Mr AZEMA, Maire
Madame Estivals, IEN
Mme ZAMPESE,(adjointe aux affaires scolaires),
Mme RAYNAUD, Mme LAMARE
Céline CERVERA, responsable cantine
Mme LE MEUR, parent élu

 
Ordre du jour :
1] Intervention des délégués élèves 

2] Activités, projets

3] Point Mairie : travaux et besoins numériques

4] Questions des parents 

Ecole : Elémentaire Zola

Commune : Auterive



1]Intervention des 
délégués élèves

 Pour information  – Ecole (Nassim)   

– Nous aimerions remercier les enseignants pour leur gentillesse.

– Ce serait bien que chaque classe cherche des idées pour décorer la cour,
par exemple pourrait-on exposer des œuvres d'art ?

– Pourrait -on décorer un banc de la cour pour en faire le banc de l'amitié
où iraient s'asseoir ceux qui sont seuls et qui attendent un ami ?

– Les CM2 aimeraient savoir s'ils vont pouvoir visiter le collège (et si 
oui, quand?)

– Y aura-t-il une journée des sports ?

– Les élèves sont contents que la classe de découverte soit maintenue 
pour le moment et sont impatients.

– Les élèves sont contents que l’école fasse un journal, merci pour les 
jeux et les coloriages.

– ALAE (Abigaëlle)   

– Nous aimerions remercier les animateurs et animatrices pour leur 
gentillesse.

– Les élèves ont aimé l'atelier Graph.

– Nous voudrions plus d'activités, et de nouvelles activités : nous 
aimerions des activités plus variées : couture, squash…

– Nous aimerions que la salle jaune soit ouverte plus souvent.

– Cantine ( Simon)   

– Les élèves apprécient la nouvelle décoration à la cantine.

– Les parts ne sont pas toujours équitables.

– On nous presse pour manger et après on doit attendre longtemps avant 
de sortir quand on a fini : peut-on trouver une solution ?

– Peut-on avoir un plat de substitution pour les sans-viande ?

– Il y a beaucoup de bruit à la cantine, pouvons -nous tous faire un 
effort ?



– Mairie (Mathis)   

– Nous voudrions avoir plus de bancs dans la cour.

– Merci pour les filets de basket tous neufs !

– Il faudrait reboucher les trous au pied des arbres et réparer les filets des
cages de foot.

– Serait-il possible de nous dire quand les arbres seront plantés côté rue 
Zola ?

– Pourrait-on avoir des poubelles dans les WC des filles ?

Pour décision            ECOLE

 Décoration de la cour : pour l’année prochaine, l’école va prendre contact 
avec des artistes qui travaillent souvent avec les écoles

 Banc de l’amitié : belle idée, voir avec Mr Buzenac, par rapport à 
l’intervention de l’artiste street art, est ce que ça pourrait être 
envisageable avec lui ?Réponse :  l’intervention est terminée pour cette 
année, à voir pour l’année prochaine.

 Visite du collège : incertitude sur sa tenue en présentiel, mais visite 
virtuelle ou type escape game à l’étude au collège dans le cas où la 
visite physiquement  ne serait pas possible.

 Journée des sports : l’école va l’organiser pour début juin : les élèves 
sont par équipe et réalisent plusieurs ateliers sportifs en suivant une 
feuille de route.

 Les enseignants remercient les élèves pour leurs remerciements !

ALAE

 Il y a eu beaucoup d’absences à cause du covid, c’est pourquoi il y 
avait moins d’activités que d’habitude et c’est aussi pour ça que la salle
jaune éatit moins souvent ouverte. Cela devrait rentrer dans l’ordre.

 L’ALAE remercie les élèves pour leurs remerciements ! 

CANTINE

 Le problème de l’attente en fin de repas va être réfléchi pour trouver 
une solution

 La commission cantine examinera la demande de plats de substitution 
pour les sans-viande

 Des détecteurs de bruit dans les cantines seront installés en septembre 
prochain 

MAIRIE

 Mr Desbouges va faire un devis pour les bancs et pour les filets de foot 

 Les arbres seront plantés dans le cadre d’un grand plan de rénovation 
qui concerne tout le groupe scolaire, ce sont des grands travaux qui 
sont en cours de réflexion, il faut prévoir pas avant 2023-2024.



2] Activités, projets

 Pour information

C   lasses de découvertes    : la seconde réunion d’information est prévue pour le 
jeudi 17 mars, 17h pour le cycle 2 et 18h pour le cycle 3. Les classes ont 
commencé à travailler sur le thème du voyage.

Projet escalade CM1 Mmes Safforis/Roux et CM2 Mme Pailler      : les élèves 
participeront à un cycle « escalade » avec l’aide de Benoit Tessarotto, sur le 
mur du gymnase du collège, (7séances) une sortie à la journée en fin d’année 
concrétisera ce beau projet.

Projet cirque CM1 Mmes Safforis/Roux et CM2 Mme Pailler : les élèves 
bénéficieront d’un stage de cirque en toute fin d’année sur une semaine avec 
une intervenante de la compagnie « Vol’tige »

Projet «      Ecoles qui chantent      »   : les CP de Mmes Lamare et Raynaud et les CE1
CE2 de Mmes Rouffiac et Trapateau participent au projet « Ecoles qui 
chantent » avec 4 autres classes du secteur. Une représentation à la salle 
Allegora le 30 mai 2022 permettra aux familles d’assister au concert de fin de 
projet : les enfants chanteront en soirée, accompagnés de musiciens 
professionnels.

Permis internet et piétons : le référent écoles de la Gendarmerie intervient dans
les classes pour faire passer le permis piétons aux CE1 CE2 et CE2 et le 
permis internet pour les CM1 et CM2 .

Cinéma      : les classes continuent de se rendre au cinéma, les séances sont 
maintenues.

CME      : le COPIL du Conseil Municipal des Enfants a fait remonter un besoin 
plus important de partenariat entre le CME et les écoles et ALAE. L’école 
pense que c’est tout à fait envisageable, mais il nous faudrait plus de précisions
quant à ce partenariat : que pouvons-nous faire de notre côté ? Serait-il 
possible de nous informer régulièrement de ce qui se passe au CME et de ce 
que nous pouvons faire à l’école pour valoriser ce projet ?

Pour décision CME : Mr Buzenac demande si l’école et l’ALAE peuvent, sur le temps du 
quart d’heure partagé, permettre aux délégués du CME de faire un compte-
rendu régulier des réunions, de prendre l’avis et les questions de tous les 
élèves. Réponse de l’école : pas de problème.

4]  Point Mairie : 
travaux et projet 
numérique

 Pour information 

V   entilateurs      :   quand aura lieu l’installation des ventilateurs dans les classes les 
plus chaudes ?(CP Mmes Lamare et Raynaud, CE1 Mmes Bima et Guerchon, 
CE1 CE2 Mmes Rouffiac et Trapateau)

L’école réitère sa demande d’installation de r   ideaux plus occultant   s   et isolant   s     
pour    une meilleure    utilisation d   es    vidéoprojecteur   s     :   double effet, faire le noir 
pour projeter et réduction de la chaleur. 

L’école demande des explications sur le p   rojet numérique    car nous n’avons pas
de nouvelles : nous avons demandé une copie du projet envoyé et les raisons 
du refus, à ce jour sans réponse de Mr Buzenac. Nous sommes étonnés car 
beaucoup de communes alentour ont été retenues. Etant donné ce refus, la 
Mairie a-t-elle prévu un budget alloué à l’équipement informatique des écoles :
il nous faudrait à minima 3 PC portables par classe pour pouvoir travailler en 
ateliers ou en classe entière en regroupant les machines pour travailler sur les 
éléments du programme concernant les TICE.

Eléments de sécurité      : Mr Kedha, de l’équipe mobile de sécurité du rectorat de 
Toulouse et Mr Wroblewski de la Gendarmerie d’Auterive sont venus pour un 
état des lieux au niveau des questions de sécurité relatives à l’école (Mme 



Flores Calas responsable des questions de sécurité à la Mairie était conviée 
mais n’a pas pu venir) : ils ont envoyé un rapport détaillé que j’ai transmis à la 
Mairie, sans réponse à ce jour. L’avez-vous lu ? Que pensez-vous de ces 
préconisations ? Que pouvons-nous faire au niveau du réhaussement des 
portails et des brise-vues ?

 Pour décision  Dix ventilateurs (2 par classe) seront installés prochainement, avant l’arrivée 
des grosses chaleurs.

Le devis pour les rideaux occultants a été réalisé, il faut attendre le vote du 
budget pour savoir si ce sera possible.

Le projet numérique a été refusé sans explication, seule la liste des communes 
retenues a été publiée. Peut-être y a-t-il eu un problème avec la procédure 
simplifiée. Mr Buzenac va envoyer le projet à Mme Rouffiac

Le budget de la Mairie ne permet pas l’achat de matériel informatique, 
quelques tours d’ordinateurs fixes d’occasion peuvent être récupérées par Mr 
Loze et distribuées aux écoles qui en feront la demande.

Mr Bertand précise que le rapport de l’équipe mobile de sécurité n’est fait que 
de préconisations sans obligations, mais sera intégré au grand plan de 
rénovation de l’école qui inclura les questions relatives à la consommation 
énergétique, la végétalisation des espaces et la sécurité. 

5] Questions des 
délégués parents
 Pour information

 Piscine = plusieurs séances ont été annulées, le budget alloué peut-il être ré-
attribué ?  

- Rythme scolaire = le projet de la semaine à 4 jours est-il toujours à l'étude ?

- Repas non consommés = une solution peut elle être envisagée ?

- Projet d'atelier vélo = des parents souhaiteraient proposer un atelier sécurité
et entretien vélo . Présentation par Mr Langry Jean :

Les parents d'élèves sont toujours intéressés par un projet vélo.
L'objectif est toujours le même : apprendre aux enfants le vélo en
sécurité dans le respect des règles du code de la route pour la maîtrise
du vélo avant l'entrée au collège.
Est-il possible de reprendre des crédits de la piscine vers le vélo pour
faire venir des intervenants extérieurs ?

Pour baisser les coûts, les parents se proposent de co-animer le projet :
- atelier petite réparation / entretien : bien régler ses freins, sa
selle, gonfler ses pneus, être bien vu...
- atelier SAVOIR PEDALER : maniabilité : refaire intervenir Benoit
Tessaroto.
- atelier SAVOIR CIRCULER : respect du code de la route, savoir donner les
bonnes indications aux autres usagers, intervention d'une association de
prévention routière (gendarmerie) ou kit pédagogique (via l'équipe
enseignante ?)
- atelier SAVOIR ROULER :  les parents se proposent pour organiser des
sorties groupées extra-scolaires,  responsabilité individuelle des
participants sous format "familial" : le mercredi après midi/samedi



matin afin de découvrir les environs d'Autrerive à vélo voir même les
communes alentour.

Si le projet prend, les parents imaginent toujours un second étage : un
voyage à vélo pédagogique, nature et sportif dans les années à venir.

Est-ce que la mairie soutien ce projet qui correspond pleinement au
schéma cyclable Auterivain qu'elle a voté en 2019 pour créer "le réflexe
vélo" dans notre commune ?
Certaines enseignantes étaient également motivées, est-ce que
l'équipe pédagogique soutiendrait cette initiative ?

Actions passées =

1/ la vente des sapins = pour une 1ere , cela a été satisfaisant , un bénéfice de 
213.80 euros . Le projet sera renouvelé l'année prochaine. Les autres écoles 
ont également été satisfaites , une centaine de sapins ont été vendus.

2/ la fête de Noël   =   bénéfice 273 euros , un beau moment de partage.
Bénéfice du côté de l’école : 230 euros.

Pour décision Les séances piscine non effectuées ainsi que les bus annulés ne seront pas 
facturés à l’école, l’argent repart sur le compte de la coopérative scolaire et 
peut être réaffecté sur d’autres projets. Note : si le protocole sanitaire est allégé
à la rentrée des vacances d’hiver, les élèves de CP bénéficieront tout de même 
des trois séances qui étaient prévues au retour des vacances.

Rythmes scolaires : Mr Azéma a été très clair, il ne changera pas d’avis à 
propos de la semaine des 4 jours car l’équipe municipale pense que les 4 jours 
et demi sont plus bénéfiques au niveau du rythme des enfants.

Mme Rouffiac ajoute que l’école apprécie cette honnêteté qui évite de perdre 
du temps en consultations ou réunions inutiles, mais que beaucoup 
d’enseignants (favorables aux 4 jours très majoritairement) regrettent cette 
décision vécue comme unilatérale et sans concertation.

Les repas non consommés : c’est difficile à gérer car les classes ferment du 
jour au lendemain, mais beaucoup ont pu être annulés en amont car la régie 
cantine a reçu un point quotidien de l’école sur les cas de covid, les classes 
fermées, etc.

Projet d’atelier vélo

L’école trouve le projet très intéressant mais la principale difficulté réside dans
le matériel : enfants qui n’ont pas de vélo, parents qui refusent l’autorisation de
prêt, vélos endommagés (sans freins …). 

L’atelier de réparation proposé par les parents pourrait pallier à ses difficultés, 
ainsi que la recherche d’autres vélos (location auprès d’une association ? 
Autres parents de l’école)

L’autre difficulté concerne Benoit Tessarotto qui est déjà très pris par le projet 
escalade.

Le conseil des maîtres va se réunir pour y réfléchir et Mme Rouffiac proposera
aux parents impliqués dans le projet une rencontre après ce conseil des maîtres.

Président de séance (Directrice) : Marie Rouffiac
Secrétaires de séance : Noémie Guerchon, Gabriel Cumoura


